



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

22 ЯНВАРЯ
СУББОТА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

За безопасность дорожного движения

В минувший понедельник под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось краевое селекторное совещание, участники которого обсудили вопрос "О состоянии работы и мерах по обеспечению безопасности на дорогах края и снижению тяжести последствий при дорожно-транспортных происшествиях".

Из докладов, с которыми выступили начальник Управления ГИБДД ГУВД края Борис Булгаков и замминистра промышленности, транспорта и связи СК, начальник Управления дорожного хозяйства Владимир Елистратов, стало известно, что в 2004 году было зарегистрировано 906 тысяч нарушений управления автомобилем. В ДТП погибли 556 человек, 3800 получили ранения, 20 тысяч нарушений связаны с вождением транспорта в нетрезвом состоянии, 39 человек погибли в авариях при пассажирских перевозках, 256 человек получили ранения.

Губернатор отметил, что в марте ожидается обсуждение вопроса

безопасности дорожного движения на Госсовете РФ, которое может состояться и в крае. Он также коснулся проблем рекламы у дорог, говорил о необходимости восстановления поврежденных дорожных знаков, упорядочения автостоянок и создания стационарных пунктов ГИБДД.

Положение остается сложным: ежегодно в ДТП погибают более 500 жителей края, получают увечья более трех с половиной тысяч человек, ущерб от аварий составляет в среднем 4,5 млрд рублей в год. Проблемы можно решить, если выполнять весь комплекс мер по обеспечению безопасности на дорогах.

Александр Черногоров с учетом выступлений участников совещания внес конкретные предложения по активизации этой работы, устранению недостатков. Не должны стоять в стороне от решения проблем главы муниципальных образований, руководители органов исполнительной власти, сотрудники Госавтоинспекции, министерство образования и здравоохранения, краевое отделение Российской транспортной инспекции, ГУ "Ставропольавто". По мнению губернатора, только сообща можно решить вопросы безопасности дорожного движения на территории края. Было предложено во втором квартале на заседаниях территориальных комиссий по безопасности дорожного движения рассмотреть вопрос о состоянии работы и мерах по обеспечению безопасности дорожного движения, а также ход выполнения региональных программ по этому направлению.

О денежных выплатах льготникам

По завершению селекторного совещания со всеми городами и районами края в режиме видеоконференции была тщательно проанализирована ситуация, сложившаяся в центре города Ставрополя в связи с несанкционированным митингом пенсионеров, которые перекрыли движение автотранспорта. Она выявила ряд острых проблем с региональными (краевыми) льготниками (ветеранами тыла, труда, реабилитированными), требующих своего незамедлительного решения.

С информацией выступил заместитель председателя краевого правительства Николай Пальцев.

Он сообщил, что в соответствии с Федеральными законами в крае все льготы сохранены в полном объеме за исключением проезда на городском и пригородном автомобильном транспорте. Вместо этих льгот устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 100 рублей. В настоящее время подготовлен и находится на рассмотрении проект постановления Правительства Ставропольского края, которым предполагается утвердить порядок финансирования расходов, связанных с реализацией этих законов.

Сформирован краевой регистр лиц, имеющих право на вышеуказанные выплаты, насчитывающий

на 14 января 2005 года 165355 человек. Финансовые средства направлены в территории 12 января 2005 года и уже ими получены. Однако положение дел в некоторых районах вызывает озабоченность. Так, в связи с реорганизацией органов местного самоуправления не все управление труда и социальной защиты населения полноценно приступили к выполнению возложенных на них задач, проявляя медлительность и нерасторопность, что совершенно недопустимо.

В настоящее время также идет работа по заключению договоров о возмещении затрат, связанных с предоставлением бесплатного проезда на междугородном внутрикраевом автомобильном транспорте и железнодорожном транспорте пригородного сообщения ветеранам труда и труженикам тыла. Также подготовлено соглашение с ОАО "ЮТК" о передаче базы данных абонентов, имеющих право на льготы в соответствии с краевым законодательством, органам социальной защиты населения для последующей выплаты компенсации ветеранам.

Несомненно, вызывает озабоченность к примеру, отмена льгот отдельным категориям граждан (ветераны военной службы). В пятницу (14.01.05 г.) направлены по электронной почте в Совет Феде-

рации Федерального Собрания РФ предложения Ставрополья по данному вопросу. Так, 13.01.2005 г. только на телефон Отделения Пенсионного фонда РФ в Ставропольском крае поступило 159 вопросов, Минтруда края - 37, города Ставрополя - 61, Минздрава края - 41. Работают телефоны доверия и в районах и городах края. Это помогает людям быстрее разобраться в ситуации и пользоваться льготами, которые для них установлены.

Краевой сегмент Федерального регистра льготников органами ПФР Ставропольского края сформирован на 1 января 2005 года. Всего выплаты произведены 85,8 тыс. льготникам (36,7%) на сумму 55,4 млн. рублей, а с 11 января 2005 года они стали осуществляться в соответствии с установленными графиками выплаты трудовых пенсий и будут завершены 26 января. Также положительно решаются проблемы организации дополнительного лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, и обеспечения путевками на территории Ставропольского края.

В заключение губернатор заверил, что денежные выплаты льготникам будут контролироваться ежедневно и приниматься действенные меры по улучшению ситуации.

◆ В Государственной Думе края

Льготы с отставанием

В ГД СК под председательством Юрия Гонтаря прошло очередное ежемесячное совещание.

Обсуждены ближайшие задачи законотворческой работы думских комитетов. Серьезное внимание уделено подготовке к заслушанию информации краевого правительства о ходе реализации Концепции развития налоговой базы края, которую Юрий Гонтарь назвал финансово-экономической основой развития Ставрополья.

В числе приоритетных направлений депутатской деятельности на ближайшую перспективу обозначена также выработка законодательных мер противодействия уходу налоговых потоков из края. Этому проблеме в тесном взаимодействии с Южно-Российской парламентской ассоциацией предстоит решать на федеральном уровне.

На самой острой темой совещания стала практическая реализация краевого законодательства по предоставлению натуральных льгот и ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан, которым гарантирована социальная поддержка государ-

ства. Отмечена неудовлетворительная работа органов исполнительной власти, которые задерживают социальные выплаты, что ведет к росту напряженности среди льготников. Это проявилось и в ходе воскресной акции протеста пожилых людей в краевом центре. Выскazyвались даже предложения созвать внеочередное заседание Думы для анализа причин обострения ситуации и выработки экстренных мер по ее преодолению.

Однако в конечном итоге решили не торопиться, поскольку дело не в законодательном обеспечении льгот, а в нерасторопности исполнителей, в частности, в отсутствии документов, которые подробно регламентированы бы порядок предоставления социальных гарантит, делегированных краю. Разработка и утверждение таких документов в компетенции краевого правительства.

Тем не менее по распоряжению спикера при Думе создана рабочая группа, которая будет анализировать ход реализации краевого законодательства, касающегося предоставления льгот.

◆ Заботы села

Готовятся к весне

Как сообщил главный агроном филиала "АгроСМарьинский" Николай Клепалко, ни на день не прекращаются работы в мастерской: готовятся к выходу на весенне поле 11 тракторов, ремонтируются культиваторы, бороны. По мере поступления запасных частей ведется ремонт зерновых сеялок.

На днях маринцы закончили подъем зяби на всей площади (3392 гектара). С учетом погодных условий земледельцы ведут борьбу с мышевидными грызунами и уже обработали препаратом "клерат" 3500 гектаров озимых. По словам главного специалиста, виды на урожай неплохие и земледельцы возлагают большие надежды на зерновое поле.

В хозяйстве большое внимание уделяется подготовке к весеннему севу семян яровых культур. Проводится дополнительная очистка семян гороха, сои, подсолнечника, кукурузы. (Соб. инф.)

◆ В райсовете ветеранов

На каком основании

администрация Кировского филиала ООО «Ставропольрегионгаз» увеличила оплату за газ для тех потребителей, чьи счетчики установлены вне помещений? Такой вопрос задали ветераны начальнику филиала Дмитрию КУНДРЮКОВУ.

Он объяснил присутствующим на заседании, что поступает по закону, ссылаясь на соответствующие рекомендательные документы высшестоящих инстанций. Дескать, газ имеет свойство при холода скрываться, поэтому показания счетчика ниже, чем объем действительно расходуемого топлива.

Но доводы газовиков не обоснованы: когда это у нас было минус 30? А ведь именно при такой температуре, как указано в технических паспортах счетчиков, возможно расходжение между показаниями и потреблением.

Поэтому Совет вынес решение обратиться в администрацию Кировского муниципального района с просьбой создать комиссию, которая смогла бы разобраться в законности действий газовой службы. Также решено направить заявления в прокуратуру района и антимонопольный комитет края с жалобой на действия вышеизданного предприятия.

Представители сельских Советов ветеранов также выразили недовольство по поводу начисления пени по оплате за электроэнергию в декабре. Ведь до 11 января там платежи, в отличие от города, не принимались. Этот вопрос они и просили разрешить присутствующую на заседании Людмилу Аксенову, заведующую социальным отделом райадминистрации. В результате срок оплаты был продлен до 15 января.

Александр СЕРОВ, член президиума районного Совета ветеранов.

◆ Хорошие новости

Кировчан прибыло

За прошлый год у нас в районе появились 747 детей. Как и в 2003-м, лидировали мальчики – 393. Зато в двойнях - "боевая ничья": в одном случае - оба мальчики, в другом - девочки.

Самым урожайным выдался июнь. А вот в высокосном феврале дополнительный день оказался лишним. Впрочем, для самих именинников оно, может быть, и лучшее?

Новогодняя ночь прошла спокойно, а Рождество ознаменовалось рождением мальчика. Появились новорожденные и на старый Новый год: 13-го - девочка и 14-го - два мальчика.

Татьяна ЗАНИНА, врач-неонатолог акушерского отделения.

Упор на нравственность

С января в профессиональном училище №48 начал работу центр духовно-нравственного воспитания. У центра - два основных направления. Первое - нравственно-религиозное. Здесь учитель истории Нина Федоровна Щербакова знакомит ребят с основами разных религий, конечно, делая особый упор на христианство; рассказывает об истории православных праздников. Второе направление - изучение истории и традиций казачества. Его ведет другой историк, Валентина Васильевна Киселева. Впрочем, "отдуваться" приходится не только преподавателям: в лекторскую группу вошли учащиеся второго и третьего курсов.

Открытию центра предшествовала тщательная подготовка. А первые беседы провел настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев. Опыт оказался удачным.

Этот центр стал вторым в городе. В перспективе - тесное сотрудничество со своим более опытным "коллегой" - духовным центром второй школы.

Татьяна МАЛАХОВА, заместитель директора.

На строительство храма

Рождественский благотворительный концерт "Любовь к родному краю" внес свою лепту в копилку пожертвований на строительство в городе храма святых апостолов Петра и Павла. Наиболее крупные взносы сделали Управление Пенсионного Фонда по Кировскому району, Новопавловское городское казачье общество и Центр Госсанэпиднадзора. Всего, с учетом индивидуальных пожертвований, собрано 17800 рублей. Мы благодарны всем внесшим свои средства на благое дело. Сбор пожертвований продолжается.

Людмила АКОПОВА, руководитель духовно-просветительского центра.

◆ В миграционной службе

Чем нам грозят гастарбайтеры

После распада СССР страны СНГ, добившись суверенитета, испытывают серьезные внутригосударственные социально-экономические проблемы. И одна из главных - безработица. В поисках работы люди покидают родные места и бегут на заработки, зачастую в Россию.

Чем для России опасен гастарбайтер (нелегальный трудовой мигрант)? Какая проводится работа по пресечению незаконного въезда иностранцев на территорию нашего Кировского района? Об этом наш корреспондент беседует со специалистом миграционной службы Ольгой ГОРБИК.

- Откуда к нам едут из-за чего?
- За 11 месяцев 2004 года было зарегистрировано 714 прибывших зарубежных подданных. Это граждане Армении - 138 человек, Казахстана - 87, 21 житель Узбекистана, но больше других (323) из Украины. Все едут к нам в надежде найти работу.

- Много среди них незаконных мигрантов?

- Проверка в марте прошлого года гостиницы "Новопавловской", городского общежития на улице Лесной и рынков, восемь работодателей, частных предприятий, в том числе стеклопарного завода в пос. Фазаном, которые могут предоставить работу и жилье иностранцам, нарушений не выявила.

Зато в июле на КПМ №1 в Новопавловске было два случая задержания жителей ближнего зарубежья. У пассажиров либо миграционные карты отсутствовали, либо регистрация по месту пребывания. Причем, как в анкете, одни следовали на строительные работы из Санкт-Петербурга в г. Моздок, другие, 51 узбек, наоборот, из Моздока - в северную столицу.

Много нарушений выявлено во второй половине года. Со-

трудниками паспортно-визового отдела и участковыми десятки раз проверялись гостиницы, общежития, районные рынки, жилой сектор, коммерческие организации и даже кошары. В итоге - задержаны 14 лиц, находящихся в розыске, на 224 составлены административные протоколы за нарушение паспортного режима. Выявлены 205 граждан, проживающих без регистрации, а у 19-ти вообще не оказалось паспортов.

- В целях эффективности борьбы с нелегальным въездом и обеспечения правопорядка в сфере трудовой миграции нам пришлось объединить усилия работников нескольких служб: участковых, отдела борьбы с правонарушениями администрации, паспортно-визового отдела, судебных приставов, налоговой инспекции.

- И какие же меры приняты в отношении нелегалов?

- Время сейчас неспокойное. Надо ли говорить, что под видом гастарбайтера может скрываться кто угодно: террорист, уголовник. Поэтому с теми, кто идет в обход закона, никто немячится: 84 иностранных гражданина депортированы, с других взыс-

каны штрафы на общую сумму 185160 рублей.

- И все же, что толкает людей на путь нарушения закона?

- Здесь несколько причин. Одна из них - привычка полагаться на авось: мол, и так сойдет. И лишь когда попадают в милицию, начинают понимать, насколько просчитались.

Другая - недостаток средств и времени на оформление многочисленных справок.

А вообще демографическая картина России в будущем радостная. По данным миграционной службы МВД РФ, в нашей стране не менее 3,5 миллиона нелегалов против 540 тысяч официально зарегистрированных. Налицо угроза со стороны нелегальных трудовых мигрантов, ежегодно вывозящих из России 13-15 миллиардов долларов! Только вдумайтесь в эту цифру. И мы, коренные жители, помогаем им в этом. Судите сами: 2,1 миллиона официальных безработных россиян не претендуют на место у станка, они стремятся занять места в торговле, управлении и прочих непроизводственных отраслях. Заполнить же нишу не очень легкого и низкооплачиваемого труда стремятся в основном уроженцы из стран СНГ и Китая. И закрепившись на новом месте, они стараются перевезти в Россию многочисленных родственников, друзей, знакомых. А с такой рождаемостью, как у нас, надо быть готовыми к появлению лет через 5-10 чего-то вроде "чайна-таунов". Так что здесь есть над чем задуматься...

Любовь МЕДЯНИК.

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ 2005 года

◆ Новогодний серпантин

Сверкая сказочным огнем...

Пусть иссянут желания,
Волшебство в жизнь мечта.
Будет много дней хороших!
Мира! Красоты! Добра!



Сверкая сказочным огнем, пришел в наши дома Новый 2005 год. Встреча его была яркой, красивой и веселой. Надолго запомнится она ребятам из кружка "Золотое перышко" и ансамбля "Ситара" из Орловки. Целое представление показали юные таланты всем гостям (а их было немало) в морозный вечерок.

Песни, танцы, конкурсы, игры - все это было на новогоднем представлении... Подходит к концу праздник, все его участники получили подарки. На небе зажигались первые звезды, а возле пышной елочки собрались юные артисты в ожидании чуда.

Жанна САВКИНА.

На рождественской елке в Пятигорске

Традиционная краевая благотворительная рождественская елка прошла в Пятигорске. Ее гостями стали дети, нуждающиеся в особой социальной защите, - опекаемые, воспитанники детских домов, дети-инвалиды, дети из малообеспеченных семей и семья вынужденных переселенцев, а также одаренные ребята: победители олимпиад, активисты школьной и общественной жизни, добившиеся высоких результатов спортсмены. Приглашение

получили и 85 юных кировчан, среди них - воспитанники Кировского районного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. В их жизни это первая рождественская елка.

Ребята водили хороводы и получали подарки, пели и танцевали, а потом смотрели великолепное яркое новогоднее представление в драмтеатре им. Лермонтова.

Любовь САЛТЫМАКОВА, специалист по охране прав детей.

◆ Юбилей

Как превращаются в принцев

Кажется, начиналось это совсем недавно. Преподаватель детской музыкальной школы Наталья Владимировна Сливенко, можно сказать, взялась в грандиозную авантюру, решила создать в Новопавловске хор мальчиков. Таких хоров во всем Северо-Кавказском регионе не было! За опыт приходилось ездить в Калугу, Москву, Санкт-Петербург, осваивать новые методики, а самое страшное - «приручать» мальчишек. Это вам не тихие, спокойные, дисциплинированные девочки!

Но удалось все. «Маленький принц» стал известен не только в крае, но и за его пределами. Стоит назвать наиболее значимые вехи на творческом пути: хор - лауреат всероссийских конкурсов во всероссийском детском центре «Орленок» и конкурса имени Римского-Корсакова в городе Тихвине. лауреат международных конкурсов «Золотой камертон» в Москве и «Киммерийские хоровые встречи» в Феодосии. Каждые два года «Маленький принц» неизменно становится лауреатом первой степени или обладателем гран-при краевого конкурса хоровых коллективов, и вот уже шесть лет носит звание образцового.

Мальчишки, пожалуй, - самые загруженные люди во всей музыкальной школе. Помимо хоровых занятий и спортивных тренировок, они изучают сольфеджио и музыкальную литературу, осваивают музыкальный инструмент по выбору, с помощью хореографа знакомятся с азами сценического искусства. На сцене же вихрастые зарины полностью

преображаются, словно по мановению дирижерской палочки превращаясь в строгое и слаженное многоголосое единство под именем «Маленький принц». Суровая школа не проходит даром - практически все выпускники хора стали студентами высших учебных заведений, вплоть до военно-медицинской академии в Санкт-Петербурге.

Прошли годы. В декабре 2004-го коллектив отметил свое десятилетие. В актовом зале музыкальной школы собрались все 60 хористов, пришли постоянный концертмейстер Елена Кузьминична Бойко и другие педагоги, родители и гости. Для именинников был приготовлен огромный торт. Районный отдел культуры подарил магнитофон, и теперь класс полностью укомплектован техникой, есть еще телевизор и видеомагнитофон.

Ребята показали все, что умеют: играли на фортепиано и гитаре, баяне и аккордеоне и конечно пели. Обстоятельства сложились так, что Наталья Владимировна пришлось уехать, и теперь «взмахивает палочкой» другой человек. Екатерина Вячеславовна Медянник. Хоровик по образованию, она в настоящее время заканчивает институт культуры. Несмотря на молодость и отсутствие богатой практики, рискнула «взяться» в это нелегкое дело. А «копыт, сын ошибок трудных», - шутка наивная. Надеемся ошибка будет небольшая и «Маленького принца» ждут впереди новые творческие победы.

Ирина РОМАНЧУК, специалист отдела культуры.

◆ На житейских перекрестках

Жили-были брат с сестрой. Наверное, любили друг друга, как все. И все было хорошо. До тех пор, пока... Вот тут всегда трудно определить, что послужило толчком. А уж виноватого искать задача настолько неблагодарная, что автор ее перед собой и ставить не берется. Боже, упаси.

Одним словом, в одно, видимо, не прекрасное утро оказались оба под общей родительской крышей. И он, и она - люди семейные, со своими устоявшимися привычками и заморочками. Заморочки эти копились, копились... До тех пор, пока в другое не прекрасное утро брат не подал на сестру в суд за клевету, "порочащую его честь и достоинство".

За первым последовал второй суд - по разделу имущества. Почти через 20 лет после смерти родителей их дом восемь месяцев кроили так и эдак, пока не поделили поровну. Следом, понятное дело, пришло делить землю...

Но вот ведь какая штука: хоть и такое же, яблоко в чужой руке всегда кажется и краснее, и спасще. Кому-то досталась кухня, кому-то ванная. А тот кусок огорода лучше, чем этот, и солнца на нем больше. А если вспомнить, кто все годы до раздела ухаживал за домом и садом? Кто... И так далее, до бесконечности. Все это - поводы для новых обид и новых судебных разбирательств. Объектом очередного становится садик 1903 года постройки. В нем, выясняется, хранятся очень ценные вещи: такие, например, как долотопная сумка под слоем навоза или стол все тех же "времен очаковских и покоренья Крыма". Дабы изъять эти исторические раритеты из незаконного пользования одной стороны и поделить поровну, приходится вызывать судебных приставов.

О яблоках В чужой руке и в квартиренном вопросе

с учетом на перспективу: когда еще новые вырастут?!

но и моральный ущерб.

Не обошлось и без физических разборок, завершившихся, понятное дело, очередным судом.

Были тут и отрезанные телефон, свет и вода. А сколько есть на свете неподсудных способов отмыть "неразумных хазар"?! Можно порезать сохнущую во дворе юбку или каждое утро методично обрывать огурцы с чужой грядки и сладко хрустеть ими ранним утром на своей половине. Можно включить магнитофон на всю громкость или швырять под соседний порог огрызки и кур со свернутыми шеями: не будут на чужую территорию выскакивать. Можно вытащить стекло из чужого окна и вставить в свое или интересоваться участливо: "И когда же ты сдохнешь, наконец?"

Можно... Да мало ли что еще! На войне все средства хороши, особенно если это война с близкими родственниками, к тому же - соседями. Ежедневный адреналин обеспечен. Так и живут самые родные на свете после смерти родителей люди. Оба, между прочим, с высшим образованием. Видимо, прав утверждавший, что если интеллигентность и измеряется дипломами, то только в такой последовательности: отца, деда, прадеда...

нажитого. С детьми и то спокойнее расстаются, а вот банки трехлитровые, наволочки, вилки и ложки делят поштучно.

Хотите пример? Пожалуйста.

Жили-были кумовья, дружили с семьями. И додружились до того - не на пустом же месте "Санта-Барбары" снимают! - что решили обменяться супругами. При этом один свой скраб поделили тихо-мирно, а другие... Хорошо хоть топором кровати рубить не додумались.

Еще одна закономерность: самые близкие люди оказываются по отношению друг к другу и самими же. Сын-алкоголик требует у матери денег на выпивку, бегает за старушкой с ножом, угрожает поджечь вместе с домом племянников-подростков. Жена заводит любовника и, чтобы оттаять дом у бывшего мужа, ежедневно вызывает милицию, выставляя его дебоширом и пьяницей. Понятно, что не без оснований. Так ведь и у него оснований предостаточно! Не хватает их всем нам обычно только для одного - оставаться людьми. При любых обстоятельствах.

Оксана ВОРОПАЕВА.

За помощь в подготовке публикации автор благодарит заведующую канцелярией аппарата мировых судей Галину ЩЕРБИНУ.

